

# 酒后驾车为何屡禁不止?

□记者 陈婧



春节前后,各类应酬和聚会应接不暇。亲友相聚,不免要“小酌一杯”好为饭局助兴,可是酒后驾驶却是交管部门明令禁止的。为何很多驾驶员明知酒驾不对,却依然如故呢?是处罚太轻,还是盛情难却?是心存侥幸,还是觉得自己技术过硬?针对酒驾现象,记者展开调查。

## 碍于情面 只得喝

在郑州经商的孙某告诉记者,他离家二十多年,与家中子女早已定居郑州,一般只有过年才回来走亲访友。“其实上桌就讲了‘开车来的,不喝酒’。可主人家压根不听你的,生怕少了酒就显得招待不周。特别是碰上长辈或者性格直爽的朋友来敬酒,推多了又不好,除了喝你还能怎么办?”为此,孙某显得很为难。担心再遇上此类麻烦,今年春节孙某干脆选择坐高铁回家,只是出行上就显得不那么方便了。

的确,中国人办事爱讲究“情面”,为了自己的面子,为了照顾别人的面子,很多受访者都与孙某一样,置自己、置他人的安全

于险境。开出租的胡先生就告诉记者,他一直很自律,坚决不酒驾开车。但是有一回晚上载客,竟然碰巧载了一个十多年没见面的老哥们,对方非要拉自己“喝两杯”。盛情难却,胡先生只得“破戒”。结果,那天晚上就出了事。酒后驾车的胡先生,把一个老人家的腿给撞伤了,事后赔了两万多元。

## 自认车技过硬 酒量高

除了被他人劝酒,还有很多具有一定驾龄的“老司机”,他们因自认为技术过硬、酒量好,才不将酒驾的危害太当一回事。被采访人刘某就是一位有十多年驾龄的司机,自称“能喝半斤白的没问题”。他向记者表示,自己开车时一般不喝酒,偶尔朋友劝得厉害了,多少喝一点。关于酒驾导致的安全隐患,刘某显得不太在乎:“我长年开车,也不是第一天喝酒,自己晓得把握那个度数。而且又我不走人多的地方,没有交警也撞不到别人,喝一点小酒才提神。”

记者发现,与刘某一样存有侥幸心理的“老司机”,大多是对自己拥有足够的自信,总觉得即使碰到了突发事件,也能够从容面对和处理。然而,正是这种侥幸心理的存在,才导致了车祸惨剧的发生。

## 以为交警放假 存侥幸

石女士认为,她倒不担心别人来劝酒,可却防不了对方酒驾来撞自己的车。石女士说,去年中秋她开车带着一家人走金桂路回温泉,就被别人撞到了车头,整个右前灯都撞烂了。而对方的车,直接撞上了花坛,整个车头撞得不成样子,车上的人也受了不同程度的轻伤。“对方车子里也是一家人,还好伤得不重。听那个女的讲,他老公非说过节没有交警,硬是要喝。”提起这件事,石女士至今心有余悸。以前,看到自己的家人

酒后驾车,她都只是稍微劝一下,自从有了这次惊魂体验,石女士从此严厉禁止家人酒后开车。

另一位女性车主徐某,与石女士一样,自己也不喝酒。当记者询问是否会阻止自己的家人开车不喝酒时,徐女士显得很无奈:“原先说得多,但是没有用,根本不听你的。你讲多了,他讲你‘泼他面子’。你说这是违章,被交警抓到要扣分、会罚款,他说交警也是人,过年过节也要回家。说不过他,后面就懒得讲了。”

像这种存有侥幸心理,以为交警不一定能抓到自己的司机,其实不在少数。可是,他们却忘记了,交警执法只能起到监督作用,人身安全还是掌握在每一个司机自己手中。

## 喝酒不开车 开车不喝酒

根据世界卫生组织的事故调查显示,大约50%—60%的交通事故与酒后驾驶有关,酒后驾驶已经被列为车祸致死的主要原因。在中国,每年由于酒后驾车引发的交通事故达数万起;而造成死亡的事故中50%以上都与酒后驾车有关,酒后驾车的危害触目惊心,已经成为交通事故的第一大“杀手”。

酒驾的危害如此之大,是因为酒精的刺激容易使人兴奋,在不知不觉中就会喝多,当酒精在人体血液内达到一定浓度时,会造成一定程度的视觉障碍、运动反射神经迟钝、触觉能力降低,使判断能力和操作能力降低,直接致使处理紧急情况的能力下降。对于酒后驾车者而言,其血液中酒精含量越高,发生撞车的几率越大。

交警二大队的金大队长提醒市民,亲友相聚本是喜事,希望每一位司机朋友在欢庆之余一定不要酒后驾车,要做到自觉遵守国家法规,谨慎出行,文明开车。

## “铭”智之选,10万元以内入门中级车购车攻略



东风本田近期推出新思铭,为广大消费者打造了10万元以内最具价值的中级车新选择。

新思铭共推出了三款车型:1.8L EXi舒适版手动挡售价9.99万元,1.8L EXi舒适版自动挡售价10.99万元和1.8L VTi豪华版自动挡售价11.69万元。值得一提的是,虽然贵为中级车型,但是入门级1.8L EXi舒适版手动挡的价格已经首次下探到10万元以下区间,这对于有购车打算的年轻人来说无疑更具吸引力。

从变化上来看,新思铭最大的亮点在于配置,全系标配了四向调节方向盘、USB接口、主副驾驶安全气囊、ABS+EBD和儿童安全座椅挂钩等配置。其中旗舰版的1.8L VTi自动挡车型还配备了鲨鱼鳍天线、16英寸豪华轮毂、倒车雷达、真皮座椅、前排中央扶手和自动空调等更实用的配置。而车系新增的“马德里金”颜色也让性格内敛的人有了更加合乎“口味”的选择。

首先,以思域独特的运动基因为源点,新思铭同样保持了出众的动力性与操控性。堪称经典的1.8L i-VTEC可变气门正时与升程发动机,最大功率103kW/6300rpm、最大扭矩为174N·m/4300rpm,与之匹配的是5速手动和5速自动变速器,兼顾动力与经济性,更得到无数用户的信赖。而新思铭的底盘系统也继续保持高品质配置,依旧采用前麦弗逊后双横臂独立悬挂的设计,再加之本田在底盘调教方面的深厚功底,在同级车型中优势明显。

其次,新思铭拥有值得信赖的品质,真正实现了高品质中级车的价值内涵。无论在工艺还是用料上,都保持了同级品质,尤其在细节工艺方面更是保持了同级车中的高水平。尤其在车身结构上,该车运用了本田领先业界的“G-CON”技术开发的先进承载式双向保护车身结构,能有效分散和吸收碰撞能量,增强驾驶舱的空间保持能力,减少前向碰撞对乘员的作用力。此外,主动式安全头枕的配置则可以最大限度地降低驾驶者或前排乘客受到颈部损伤的潜在危险,安全可靠不言而喻。总而言之,新思铭作为当之无愧的最具性价比中级车,而且在品质上仍然保持了东风本田一贯的高标准输出,满足你和家人的期待!

(余鹏)

## 汽车知识讲堂 教你如何挑选雨刮器

说起雨刮器,可能很多车友不以为意。在汽车的总和中,雨刮器是个比较小的零部件。但是据国际驾驶安全调查显示:雨天驾车,由雨刮器老化引起的交通事故率比平常高出大约5倍。好的雨刮器必须具备耐热、耐寒、耐酸碱、抗腐蚀、能贴合挡风玻璃、减轻马达负担、低噪音、拨水性强、质软不刮伤挡风玻璃等特点。如果你的雨刮器有什么故障,就要赶紧进行修复或者更换。业内人士建议,为确保行车安全,雨刮器最好每年更换一次。

1、先弄清楚您的车用的是哪种规格的雨刮器,可参考随车手册,看清上面注明的雨刮器型号。

2、要注意支杆连接至雨刷摇臂的方式是否匹配。因为有的支臂是用螺丝固定到摇臂上,而有些则是用凸扣锁死的。

3、将雨刮器拉起来,用手指在清洁后的橡胶雨刷上摸一摸,检查是否有损坏以及橡胶叶片的弹性。若叶片老化、硬化,出现裂纹,则此雨刮器不合格。

4、在试验时,将雨刮器开关置于各种速度位置处,检查不同速度下雨刮器是否保持一定速度。特别是在间断工作状态下,还要留意雨刮器在运动时是否保持一定速度。

5、观察刮水状态,看刮水支杆是否存在摆动不均匀或漏刮的现象。如果出现以下三种情况,说明此雨刮器不合格。一是摆幅

不顺、雨刮器不正常跳动;二是橡胶的接触面与玻璃面无法完全贴合,而产生擦拭残留;三是擦拭后玻璃面呈现水膜状态,玻璃上产生细小条纹、雾及线状残留。

6、在试验时应注意电动机有无异常噪声,尤其应引起注意的是当雨刮器电机“嗡嗡”作响而不会转动时,这说明雨刮器机械传动部分有锈死或卡住的地方,这时应立即关闭雨刮器开关,以防烧毁电机。

7、有些人认为雨刷片的长度越长、刷的面积越大、视野越好。其实,雨刮器片并非越长越好。加长雨刷片长度虽然可以增加视野可见的范围,但也会相对地增加雨刮器马达、雨刮杆的负担。

(本报综合)



## 快3游戏5000万元大派奖,快乐到底!

### 双色球、七乐彩开奖直播时间调整

因中国教育电视台(CETV-1)节目调整,自2015年3月2日起,中国福利彩票“双色球”、“七乐彩”开奖节目直播时间由目前开奖当日的21:30分调整为开奖当日的21:15分。

### 福彩“双色球”第023期

08 09 10 13 29 30 01

全省一等奖0注

### 福彩“3D”第053期

6 2 2

全省直选中奖637注

### 福彩“22选5”第053期

06 07 08 13 20

一等奖2注 奖金6264元/注

快:派奖快。5000万元快速派奖

乐:齐欢乐。所有玩法全派奖

到:返到位。返奖率最高69%,奖金平均增幅达20%

底:乐到底。“喜羊羊”又逢大派奖,快乐到底